VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 3: “Mùa hè yêu thương”
Thời gian thực hiện: ( Từ 28/4 đến 2/5/2025)
Người thực hiện : Lưu Thị Thảo
Thứ hai, ngày 28  tháng 04  năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Làm quen chữ cái v-r
 1. Mục đích - yêu cầu:
                    - Trẻ nhận biết, phát âm đúng chữ cái v-r. Biết được đặc điểm cấu tạo và nhận ra các chữ cái v-r có trong từ. Trẻ biết sử dụng các nguyên vật liệu để tạo ra chữ cái v-r. Trẻ nắm được cách chơi, luật chơi của một số trò chơi với chữ cái v-r
                    - Rèn kỹ năng phát âm, phân biệt chữ cái v-r; trẻ biết trả lời câu hỏi to, rõ ràng. Kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng giải quyết vấn đề.
                  - Lắng nghe theo sự hướng dẫn của cô giáo. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia tiết học và biết phối hợp cùng các bạn.
       2.Chuẩn bị: 
        * Đồ cùng của cô (Thiết bị dạy học)
                   - Máy tính, bàn học. Slide bài giảng, Sticker. Nhạc các bài hát trong hoạt động. Trò chơi trên máy tính
        * Đồ dùng của trẻ (Vật liệu, dụng cụ)
                    - Bìa catton làm cái chai. Đồ chơi lắp rắp ( đồ chơi dán chữ cái v-r). Bàn ánh sáng, Cát màu. Chữ rỗng, nắp chai, hạt bông, sỏi, hạt gấc, búa, ống hút, ... Sách vải thông minh. Nét chữ,
                  - Thẻ ccas kiểu chữ cái v-r. ống hút, Vòng thể dục.
       3. Tiến hành
         * Hoạt động 1: Gắn kết (E1) 
                  - Trong Chương trình “Chữ cái vui nhộn”" ngày hôm nay, cô sẽ giành tặng cho chúng mình rất nhiều trò chơi và thử thách vui nhộn. Các con đã sẵn sàng tham gia chưa nào !
                - Cô cho trẻ về 3 nhóm cùng chơi và vận động bài hát “ Gọi tên cảm xúc” .
                - Ôn lại các chữ cái đã học
                - Cô giới thiệu chữ cái v-r  mà hôm này các con sẽ được làm quen.
         * Hoạt động 2: Khám phá (E2)
         * Thử thách: Nét chữ kỳ diệu
               - Thử thách đầu tiên mang tên “Nét chữ kỳ diệu”
                - Ở thử thách này, cô đã tặng chúng mình mỗi bạn 1 cuốn sách vải, nhiệm vụ của các con cùng nhau tìm hiểu, khám phá xem bên trong sách vải có điều gì đặc biệt nhé.
              - Cô gợi ý cho trẻ lấy nét chữ v-r sử dụng thị giác để khám phá, dùng tay sờ theo nét chữ.
              - Cho trẻ lấy các nét chữ rời ghép lại để tạo thành chữ v-r
              - Cô đặt các câu hỏi thăm dò, gợi mở, kích thích trẻ khám phá, tìm hiểu với bạn,
                          + Con đang khám phá chữ gì?
                          + Chữ v-rcó những nét nào?
                          + Ðó là những nét gì? Con phát âm chữ v-r như thế nào?
          * Hoạt động 3: Chia sẻ (E3)
                         + Các con vừa cùng nhau khám phá chữ gì?
                         + Chữ đó phát âm như thế nào?
                 - Cho trẻ tìm chữ cái vừa khám phá ở cụm từ “Cầu vồng”
          * Tìm hiểu về chữ v:
                         + Cho trẻ phát âm chữ cái v vừa khám phá (Cô và trẻ sửa sai cho bạn phát âm)
                         + Chữ v có cấu tạo như thế nào? Đó là những nét gì?
                 - Cho trẻ xem video cấu tạo của chữ v
                 - Cô giới thiệu chữ V in hoa, v in thường, và v viết thường
            * Tìm hiểu về chữ r:
                  - Cô có tranh gì đây? “ Mưa rào”
                        + Những chữ cái nào các con đã biết?
                        + Chữ r có mấy nét? Ðó là những nét gì?
                  - Cô cho trẻ xem video cấu tạo chữ r.
                  - Cho trẻ phát âm chữ cái r (Cô và trẻ cùng sửa sai cho bạn phát âm)
                  - Cô giới thiệu chữ r in hoa, r in thường và r viết thường.
            * Trò chơi: Ô cửa bí mật. 
                   - Ở trò chơi này, các chữ cái được sắp xếp tương ứng 1-1, nhiệm vụ của các con đó là tìm ra chữ cái đứng sau ô cửa, mỗi câu trả lời đúng sẽ được thưởng 1 Sticker. Các con đã sẵn sàng chưa?
                    * Trò chơi “Đoàn kết”
                  - Cách chơi: Chia lớp làm 3 đội, khi bản nhạc bắt đầu, lần lượt mỗi bạn của 3 đội di chuyển vòng bằng chân, tiếp theo dùng ống hút để hút chữ v hoặc r trong rổ để gắn lên cái chai 
                 - Luật chơi: Kết thúc bản nhạc đội nào hút được nhiều kiểu chữ v-r gắn lên cái chai và chơi đúng luật sẽ giành chiến thắng.
                - Cô tổ chức cho trẻ chơi.
                - Mời trẻ kiểm tra kết quả, cô nhận xét, tuyên dương trẻ.
         * Trò chơi “Sáng tạo chữ”
               - Cô giới thiệu các nhóm chơi, cho trẻ về nhóm lấy đồ dùng và thực hiện.
                        + Nhóm 1: Trang trí chữ rỗng.
                        + Nhóm 2: Ứng dụng CNTT “Cùng ong tìm chữ”...
                        + Nhóm 3: Vẽ, in nét chữ trên cát 
                        + Nhóm 4: Xếp sỏi, hạt gấc, hạt màu, cúc màu, đóng ống hút tạo thành chữ v-r
              - Trong lúc trẻ thực hiện, cô quan sát và gợi ý cho trẻ.
       *Hoạt động 5: Đánh giá (E5)
             - Cô cho trẻ nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của các bạn trong nhóm mình và nhóm khác.
             - Cô nhận xét chung, động viên trẻ những trẻ chưa thực hiện được.
Đánh giá trẻ hằng ngày: 










Thứ ba,  ngày 29 tháng 04  năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Đo dung tích các vật bằng 1 đơn vị đo
1. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ biết đo dung tích của các vật bằng một đơn vị đo, so sánh và diễn đạt kết quả đo.
- Rèn luyện kỹ năng đo dung tích, so sánh và diễn đạt kết quả
- Giáo dục học sinh biết bảo vệ và sử dụng tiết kiệm nguồn nước khách sạn
2. Chuẩn bị: 
- Đồ dùng của cô: Tương tự như trẻ con nhưng có kích thước lớn hơn.
- 3 chắn vật (Cao 10 cm), 3 xộp nhỏ
- Máy tính, nhạc không lời
- NDTH: Âm nhạc
- TTHĐ: Trẻ ngồi theo đội hình chữ U
3. Tiến hành
          *HĐ1: “Hạt nắng hạt mưa”
- Cho cả lớp hát: “Hạt nắng, hạt mưa”
- Trò chuyện cùng trẻ về nội dung bài hát dẫn vào bài
- GD trẻ biết bảo vệ nguồn nước và có ý thức tiết kiệm nước
          *HĐ2: Đo dung tích các vật, so sánh và diễn đạt kết quả đo
* Đo dung tích một vật bằng một đơn vị đo
- Cho trẻ chơi trò chơi “Thi xem đội nào nhanh”
- Cô cho trẻ thực hiện đồng nước vào chai, mỗi lần 1 lần gạch vào chai, đội ai đo nước nhanh nhất là chiến thắng
- Hỏi trẻ: Các con vừa làm gì? Cho trẻ đếm kết quả trên các chai nước và đặt số
* Đo dung tích các vật, so sánh và diễn đạt kết quả đo .
- Cô chia đồ dùng học tập cho trẻ
+ Con có những đồ dùng học tập gì vậy?
+ Chiếc chén nhỏ ở đây được gọi là gì?
+ Theo các con “Dung tích” có nghĩa là gì?
+ Để biết chính xác phân tích của mỗi chai. Cô mời cả lớp mình cùng đến với hoạt động “ Đo dung tích các vật so sánh và diễn đạt kết quả đo”.
- Để đo dung tích của mỗi chai, cô dùng 1 chén làm đơn vị đo và nước an toàn trong chai gọi là phân tích của chai nước.
* Cô hướng dẫn cho trẻ thực hiện trước, sau đó cô thực hiện cho trẻ quan sát và kiểm tra lại cách thực hiện của mình:
+ Đầu tiên, cô sẽ đo dung tích của cái chai có Sản màu xanh. Để đo dung tích của cái chai thì trước hết cô sẽ mở Sản phẩm, getkhế để trên miệng của chai.Tay trái của cô cầm ở miệng chai và giữ cân, lưu ý không áp sát sát vào miệng của chai, để nước kiềm được dễ dàng hơn.Tay phải của cô sẽ cầm ca chén múc nước ở chậu nước, lưu ý phải là 1 chén nước đầy. Sau khi đã múc nước thì cô sẽ đặt chén nước phía trên chính giữa âm thanh và nước nhẹ nhàng vào chai qua kỹ để tránh nước tràn ra ngoài.
- Tương tự như vậy đo nước vào các chai khác và diễn đạt kết quả đo
- Cho trẻ em đếm
Hỏi trẻ: Dung tích của chai Sản xanh có kết quả được mấy lần đo
+ Dung tích của chai Sản đen có kết quả được mấy lần?
+ Dung tích của chai Sản vàng có kết quả được đo nhiều lần
+ Vậy kết quả của 3 chai như thế nào?
+ Chai nắp xanh thì ra sao?
+ Chai nào có dung tích lớn nhất? Chai nào dung tích nhỏ nhất?
Cô củng cố:
- Trẻ thực hiện đo, cô bao sét, giúp đỡ trẻ, nhắc trẻ gắn thẻ số để ghi nhớ kết quả đo của từng vật
+ Các con hãy cho cô biết đồ vật nào có số chén nước nhiều nhất?
+ Đồ vật nào có số chén nước ít hơn?
+ Đồ vật nào có ít nhất một chén nước?
- Cô khẳng định lại, nhấn mạnh, động viên trẻ
+ Vì sao cùng một đơn vị đo là 1 chén nhỏ mà kết quả đo của các vật lại không giống nhau?
- Cô khẳng định lại: Cùng là một đơn vị đo nhưng kết quả đo của các vật không bằng nhau, theo độ lớn (có thể tích) của các vật không giống nhau.
           *HĐ3: Củng cố
* TC1: Cho trẻ chơi trò chơi “Thị ai nói nhanh”
- Cách chơi: Cô sẽ là người nói tên đồ vật mà các con vừa bằng chén nhỏ, các con sẽ nói cho cô biết phân tích của các vật đó. Hoặc ngược lại, cô nói phân tích của các vật, các con nói cho cô biết vật đó là vật nào
- Cho trẻ chơi game 3-4 lần
* TC 2: Cho trẻ chơi trò chơi: “Vượt chướng vật đi lấy nước”
- Cách chơi: Cô đã chuẩn bị vật cản trên 3 con đường đi lấy nước của các con. Trên bàn cô đã chuẩn bị đơn vị đo (để đồng) là 1 cốc nước và các vật chứa nước của nhóm mình là búp bê nhỏ. Khi có các lệnh hiệu ứng sẽ kích hoạt các vật cản để tăng nước và chuyển vào thùng chứa của anh hùng. Sau đó, các con sẽ chạy về hàng của mình và đập tay vào vai bạn tiếp theo để bạn thực hiện tương tự. Sau khi kết thúc một bản nhạc vương quốc nào lấy được nhiều nước nhất và không làm nước ra ngoài sẽ là đội chiến thắng cuộc chiến
- Luật chơi: Mỗi lần lên đo nước các con chỉ lấy được 1 enzyme, khi đi lên các con cần kích hoạt các vật cản, khi về các con sẽ chạy thật nhanh.
- Cho trẻ chơi trong vòng 1 bản nhạc 4-5 phút
Đánh giá trẻ hàng ngày: 








Nhận xét của khối trưởng                                                                                            Giáo viên thực hiện
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